

## Мониторинг СМИ от 10 – 17 февраля 2022 года

Упоминаний всего: 44, из них в федеральных СМИ – 7

Телевидение: 5

Интернет: 19

Печать: 4

Радио: 16

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 16

По инициативе ОСО и СМИ: 29

### Россия 24 – Чита

<https://gtrkchita.ru/news/?id=46625>

10 февр 2022, 18:15

#### **"Я нормальный, как все": где люди с проблемами здоровья получают образование в Забайкалье**

Тревожные тенденции XXI века - это дети с проблемами здоровья, которых становится все больше. Как остановить этот рост - задача для ученых страны. А вот для преподавателей высшей школы важно социализировать таких ребят в обществе, дав им необходимое образование. Как развивается это направление в Забайкальском госуниверситете, выяснял наш корреспондент.

Еще несколько лет назад глухие и незрячие ребята считали, что их мир - это небольшая комната в родном доме. А возможность ходить на занятия в университет, слушать лекции, работать на компьютере и заниматься в читальном зале - это просто несбыточная мечта. Все изменилось шесть лет назад, когда на базе Забайкальского госуниверситета в Чите был создан первый и единственный в регионе Центр инклюзивного образования.

**Сергей Кохан, директор Регионального центра инклюзивного образования ЗабГУ: "У нас закончилось за пять лет 37 человек. В настоящее время обучается в магистратуре и бакалавриате, и специалитете 93 человек".**

Модель инклюзивного образования предполагает полное погружение детей с особыми потребностями в единую образовательную среду, чтобы не только овладеть профессией наравне со своими здоровыми сверстниками, но и выстроить новые социальные контакты в обществе, заявить о себе, участвуя в научной, спортивной и творческой жизни вуза. Для этого здесь созданы все условия: безбарьерная среда и особые компьютерные комплексы для обучения.

**Сергей Кохан, директор Регионального центра инклюзивного образования ЗабГУ: "Наша задача - сопровождать, создать возможности. Преподаватель должен предоставить форму восприятия своего учебного, лекционного и другого раздаточного материала. В аудиальной форме, допустим, для слепого. У нас закуплены великолепные машины читающие, сканирующие для этой категории детей. Они приходят в библиотеку и спокойно занимаются".**

Также спокойно с помощью видеувеличителей слабовидящие студенты читают и рассматривают иллюстрации. Работают на специальной клавиатуре. Слабослышащие просматривают лекции на текстфонах, которые преобразуют звук в текст на мониторе планшета. С помощью особых тренажеров развивают двигательный аппарат. А главное, учатся понимать друг друга, находят новых друзей и растут над собой.

**Виталий Писаренко, студент 4 курса факультета естественных наук, математики и технологий ЗабГУ: "Несмотря на то, что у меня свое заболевание, я - нормальный. Руки, ноги есть, я вижу - я нормальный, как все. И я никогда не мог подумать, что меня так воспитают в центре, что этому научат, привьют это".**

Будущий преподаватель профтехучилищ Виталий Писаренко уже имеет необходимый уровень инклюзивной компетентности. Такими знаниями, кстати, сегодня должен обладать каждый педагог высшей и средней школы, чтобы менять сознание молодых россиян, открывая для всех равные возможности в обретении полезных навыков и знаний. И если в России эти задачи сейчас только обсуждаются, мы у себя в регионе уже уверенно движемся в этом направлении.

### ГТРК «Чита»

<https://gtrkchita.ru/news/?id=46517>

07 февр 2022, 10:00

#### **"Утро России - Чита", 7 февраля 2022**

<...> А мы продолжаем. В регионе завершилась конференция, на которой обсуждали перспективы развития адаптивных видов спорта, подводили итоги 2021 года и, конечно же, намечали планы на будущий, теперь уже наступивший 2022 год.

Сейчас об этом и не только поговорим в прямом эфире. Приветствуем в нашей студии директора Регионального центра инклюзивного образования ЗабГУ, заслуженного врача РФ, кандидата медицинских наук Сергея Кохана...

## ЗабТВ

<https://zab.tv/broadcast/67450>

11:55, 15 февраля

### Картина Дня - 15 февраля 2022 года

<...> Новым министром образования Забайкальского края станет Татьяна Клименко, которая в начале 2000-х годов работала председателем комитета общего и профессионального образования, науки и молодежной политики Читинской области. Ее назначение произойдет в течение этой недели, пишут телеграм-каналы.

Исполняющий обязанности министра образования края Евгений Егоров агентству «Забньюс» заявил, что не располагает информацией о назначении.

Сейчас Татьяна Клименко работает деканом психолого-педагогического факультета Забайкальского государственного университета.

## РТК «Забайкалье»

<https://zrtk.ru/article/7640>

14:31, 15.02.2022

### Первому молодому ученому в Забайкалье выдали жилищный сертификат

Первый молодой ученый в Забайкалье получил жилищный сертификат в рамках реализации государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильём и коммунальными услугами граждан Российской Федерации». Господдержку получила начальник научно-исследовательского управления Забайкальского госуниверситета, председатель Совета молодых учёных и студентов вуза, кандидат социологических наук Анна Шапиева. Об этом сообщает пресс-служба вуза.

"С 2018 года молодые учёные, работающие в организациях, подведомственных Министерству науки и высшего образования РФ, могут претендовать на социальную выплату для приобретения жилья в рамках федеральной целевой программы. Чтобы попасть в неё, кандидату, возраст которого не превышает 35 лет, нужно иметь минимум пять лет стажа в должности научного сотрудника и защищённую кандидатскую диссертацию", - пояснили в пресс-службе.

Обладательница сертификата Анна Шапиева отметила, что собственное жильё для учёного - возможность сосредоточиться на своём профессиональном росте, достижении результатов.

"Отрасли, в которых кадрам помогают таким существенным образом, немногочисленны. Отраднo, что у людей науки есть возможность получить жильё за то, что они занимаются любимым делом. И эта программа, безусловно, мотивирует молодых людей, которые задумываются о том, чтобы начать свою карьеру в науке", - процитировали в пресс-службе учёного.

<https://zrtk.ru/article/7607>

22:07, 11.02.2022

### Читинские школьники познакомятся с культурным наследием Забайкалья благодаря грантовому проекту

Юридический факультет ЗабГУ начинает реализацию грантового проекта «Культурное наследие Забайкалья», поддержанного Удoканской медью. В его рамках школьники Читы смогут ознакомиться с культурно-историческими ценностями малой родины, посетив экскурсии по архитектурным памятникам деревянного зодчества, а также приняв участие в квестах, мастер-классах и конкурсах. Об этом сообщается на сайте Забайкальского госуниверситета.

«Историческая память, причастность к культуре предков, к своим исконным корням воскрешается в старых символах и традициях, которые важны нам, прежде всего, как памятники прошлого. Несмотря на историческую и культурную значимость, культурное наследие Читы остается неизвестным для большей части населения столицы Забайкальского края», – рассказала одна из авторов инициативы, заведующая кафедрой международного права и международных связей ЗабГУ Наталья Гусевская.

Отмечается, что доказательством этих слов являются результаты опроса, проведенного инициаторами проекта среди молодежи Читы, большую часть из которых составили школьники и студенты. 75% из опрошенных 620 респондентов не задумывались о культурных ценностях и традициях краевой столицы. Также 88% опрошенных имеют желание узнать о культурном наследии города как можно больше информации, но более 80% не знают, где ее получить.

Как рассказали авторы инициативы, трудности обусловлены тем, что большая часть традиций, обычаев и культурных ценностей города остается малопривлекательной темой для изучения большинством горожан и труднодоступной для тех, кто все же заинтересован в приобретении этих знаний. Проект «Культурное наследие Забайкалья» призван привлечь внимание учащихся младшей и средней школы к сохранению культурных ценностей Читы. Для этого волонтерами проекта будут организованы интерактивные экскурсии по памятникам старины, где школьники смогут не только узнать об особенностях и традициях возведения деревянных зданий прошлого века, но и очутиться в атмосфере того времени. По итогам экскурсий ребята смогут принять участие в мастер-классах по созданию и художественному оформлению копий изученных объектов.

По данным ЗабГУ, среди учеников младших классов пройдет конкурс рисунков «По тропам старины», а учащиеся среднего звена смогут попробовать себя в конкурсе фотографий уникальных архитектурно-стилистических элементов деревянных домов Читы.

В учреждении напомнили, что проект «Культурное наследие Забайкалья», представленный инициативной группой юридического факультета ЗабГУ, стал победителем грантового конкурса социальных и бизнес-инициатив «Вершины 2021» в номинации «Культура». На его реализацию выделен грант в размере 300 тысяч рублей.

### Чита.Ру

<https://www.chita.ru/news/171969/>

16:09, 10 ФЕВРАЛЯ 2022

#### **Два человека попали в больницу после ДТП около общежития ЗабГУ по улице Чкалова в Чите**

Два человека пострадали в результате столкновения двух автомобилей, которое произошло днём 10 февраля около общежития Забайкальского государственного университета по улице Чкалова в Чите, сообщил корреспонденту ИА «Чита.Ру» сотрудник пресс-службы министерства здравоохранения региона.

Почти одновременно произошло ДТП на перекрёстке улиц Бабушкина и Бутина – столкнулись две машины, троллейбус не смог их объехать и застрял.

«В ДТП на пересечении улиц Чкалова и Журавлёва двое пострадавших. По информации скорой медицинской помощи, у обоих состояние средней степени тяжести. Доставлены в Краевую клиническую больницу», — сообщили в минздраве.

По информации ГИБДД, произошло столкновение автомобилей Lexus и Mitsubishi, полиция устанавливает обстоятельства происшествия.

<https://www.chita.ru/news/172130/>

20:46, 14 ФЕВРАЛЯ 2022

#### **Экс-глава комитета образования Клименко может возглавить минобр Забайкалья — источники**

**Зампредседателя Общественной палаты Забайкальского края, профессор Забайкальского государственного университета (ЗабГУ), доктор педагогических наук Татьяна Клименко, в 2000-х годах возглавлявшая Комитет образования Читинской области, может возглавить министерство образования Забайкальского края, которое с момента увольнения Натальи Бянкиной осенью 2021 года работает без руководителя. О возможности назначения Клименко корреспондентам ИА «Чита.Ру» 14 февраля сообщили сразу несколько источников в органах власти, сама Клименко не подтвердила, но и не опровергла эту информацию.**

«Да, такое назначение обсуждается», — сказал один из источников.

Второй опосредованно подтвердил информацию анонимного telegram-канала: «Да, это правда».

Татьяна Клименко не смогла подтвердить информацию: «Да нет, это фейк. Пока фейк это. [...] Пока ничего не могу сказать, это всё зависит от губернатора. [...] Я в шоке, не знаю, что это за коготь такой. Короче, слухи».

**Она сообщила, что сейчас занимает должность декана психолого-педагогического факультета ЗабГУ...**

<https://www.chita.ru/news/172235/>

21:52, 16 ФЕВРАЛЯ 2022

#### **Новая эпоха студенческого театра «Странник» в ЗабГУ начнётся с пьесы Евгения Нимаева**

Студенты театра-студии «Странник» в Забайкальском государственном университете поставят драму-притчу «Гордыня» художественного руководителя театра, актёра Забайкальского

драматического театра Евгения Нимаева. Об этом сообщается на странице театра «ВКонтакте», начало репетиций над новой постановкой 16 февраля подтвердил проректор по воспитательной и социальной работе университета, доцент кафедры истории Виктор Кузнецов.

«Актёры ознакомились с материалом и остались довольны. Коллектив у нас разный, начиная от студентов и заканчивая людьми, которые давно в актёрской сфере. Но всех нас объединяет одно — безграничная любовь к сцене. Пьеса выдалась не из лёгких, в ней глубокий смысл и многогранные судьбы героев. А самое интересное, что она написана по мотивам романа нашего забайкальского писателя», — говорится в сообщении.

Виктор Кузнецов рассказал, что сейчас студенты не репетируют, так как учатся дистанционно. Они выйдут на учёбу 21 февраля и продолжат работать над пьесой.

<https://www.chita.ru/afisha/exhibitions/?id=12846>

### **Навстречу завтра**

Выставка «Навстречу завтра» пройдёт в Музейно-выставочном центре Забайкальского края.

**Показ знакомит с работами участников студенческого научно-творческого объединения «Креатив» ФГБОУ ВО ЗабГУ, ставших победителями выставки современного искусства «Мост через реальность: Пространство № 9» в 2021 году.**

«Навстречу завтра» – это не футуризм в его привычном понимании, не хронологические рамки современного искусства, а тематический подход. Это возможность заглянуть в будущее через осмысление настоящего, установить место современного искусства в глобализирующемся мире, наличие или отсутствие границ в понимании художественного образа, выявление тех ценностей, которые готово транслировать современное искусство.

Впервые креативные студенты и их наставники представляют результаты своих научных и творческих поисков, выполненные в разных техниках и направлениях современного искусства: Fluid-art, джанк-арт, реди-мейд, ассамбляж, коллаж, инсталляция, фотография, живопись, графика, в том числе компьютерная. Посетитель увидит зеркальное отражение реального мира и ирреальности, смешение стилей и техник.

Экскурсия по выставке проводится по предварительным заявкам.

<https://www.chita.ru/news/172169/>

16:57, 15 ФЕВРАЛЯ 2022

### **Сотрудницу Центра развития НКО Забайкалья обвиняют в мошенничестве на детях-инвалидах**

Следователи завершили расследование уголовного дела в отношении бывшего начальника подразделения «Центр поддержки социально-ориентированных некоммерческих организаций» Ирины Радецкой, подозреваемой в покушении на хищение средств, предназначенных для детей-инвалидов, сообщается 15 февраля на сайте СУ СКР по Забайкальскому краю, имя подозреваемой известно ИА «Чита.Ру» от источников.

Следствие в мае 2021 года предъявило обвинение во взятке в 194 тысячи рублей Радецкой, её арестовали в мае на 2 месяца. **В июле она вышла из СИЗО и продолжила работать в Забайкальском государственном университете.**

«Согласно материалам уголовного дела, в декабре 2020 года одна из некоммерческих организаций победила в конкурсе в направлении «Поддержка спорта и здорового образа жизни» на предоставление гранта из бюджета Забайкальского края на сумму 750 тысяч рублей. Деньги предназначались для проведения спортивных мероприятий, приобретения предметов одежды и проведения мониторинга воздействия адаптивных игр на психологическое благополучие детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.

По версии следствия, обвиняемая, владея информацией о выделенных денежных средствах, путём обмана и злоупотребления доверием руководителя благотворительного фонда, в марте-апреле 2021 года совершила действия, непосредственно направленные на хищение из фонда 436 тысяч рублей», — говорится в сообщении.

Преступление не было доведено до конца по не зависящим от неё обстоятельствам, так как действия Радецкой были пресечены сотрудниками УФСБ России по Забайкальскому краю.

Обвиняемая полностью признала вину, раскаялась в содеянном и полностью возместила ущерб, причинённый её преступными действиями. В ходе расследования её уволили с должности.

Радецкая не была публичным чиновником, но в начале апреля принимала участие в пресс-конференции Центра развития НКО, где говорила о необходимости его расширения. **Согласно информации с сайта Забайкальского госуниверситета, Радецкая работает в вузе доцентом**

кафедры педагогики, является кандидатом педагогических наук, преподаёт шесть дисциплин...

<https://www.chita.ru/news/172187/>

09:39, 16 ФЕВРАЛЯ 2022

### **Кикбоксеры из Шилкинского района взяли 38 медалей на Всероссийских соревнованиях**

Кикбоксеры Шилкинского района Забайкальского края завоевали 38 медалей на XX Всероссийских соревнованиях по кикбоксингу «Кубок Сибири» в Красноярске. Об этом 15 февраля сообщается на сайте департамента по развитию муниципальных образований региона.

С 10 по 13 февраля в Красноярск съехались участники из 16 регионов России, чтобы состязаться в четырёх дисциплинах: «фулл-контакт», «поинтфайтинг», «лоу-кик» и «лайт-контакт». Также в рамках XX Всероссийских соревнований по кикбоксингу прошёл фестиваль «Надежды Сибири», где состязались самые младшие спортсмены.

«Более 40 спортсменов из Забайкальского края приняли участие в юбилейных XX Всероссийских соревнованиях. Кирилл Загозкин стал серебряным призёром фестиваля в спортивной дисциплине «поинтфайтинг». Кикбоксеры из Шилкинского района, воспитанники Максима Тимофеева, достойно выступили на «Кубке Сибири» и завоевали заветные медали», — говорится в сообщении.

**<...> Чемпионкой «Кубка Сибири» стала Алина Домченко. Первые шаги в спорте Алина сделала под руководством Максима Тимофеева. Сейчас девушка обучается в Забайкальском государственном университете и продолжает занятия кикбоксингом, теперь уже под руководством Егора Казанова. На «Кубке Сибири» Алина выступила в составе читинской команды и принесла в копилку сборной Забайкальского края золотую медаль.**

<https://www.chita.ru/news/172201/>

06:02, 17 ФЕВРАЛЯ 2022

### **«Сёла умрут» — экс-глава Читинского района о безальтернативной муниципальной реформе**

В середине декабря 2021 года в Госдуму внесли законопроект, упраздняющий городские и сельские поселения, которые перестают существовать как муниципальные образования, а местная власть в них переходит к городским или муниципальным округам. Законопроект прошёл первое чтение, осталось ещё второе, которое назначили на 16 марта. Основная часть положений законопроекта должна вступить в силу с 1 января 2023 года. О плюсах и минусах новой муниципальной реформы и о том, что происходит в районах сейчас, мы поговорили с депутатом совета Читинского района, экс-главой района Николаем Селезевым.

Николай Александрович Селезнев родился в 1965 году в селе Большевик Оловянинского района. В 1992 году окончил Хабаровскую высшую школу МВД СССР, в 2016-м — Забайкальский государственный университет. С 2013 по 2018 год занимал должность главы Читинского района. В 2020 году открыл своё крестьянское фермерское хозяйство по разведению цыплят-бройлеров.

Является заместителем председателя совета регионального отделения партии «Справедливая Россия – Патриоты – За правду», депутатом совета Читинского района. Ранее занимал должность директора Читинского станкостроительного завода...

<https://www.chita.ru/news/172200/>

06:55, 17 ФЕВРАЛЯ 2022

### **Март или апрель — когда ждать весны в Забайкалье?**

Морозы уже изрядно надоели. Щёки и нос по утрам просят пощады у щиплющего их холода. И каждый год кажется, что кончится февраль и наступит весна. Так ли это, мы узнали у синоптиков и забайкальских биологов. Когда в Забайкалье приходит весна и когда её ждать в 2022 году, читайте в нашем тексте.

**Первые приметы весны**

Потепления ждут не только люди, но и животные с растениями. Появление зелёной травы — самый надёжный признак того, что весна уже вступила в полную силу. Но, может быть, намёки на отступление холодов можно подметить заранее.

Заместитель директора по научной работе института природных ресурсов, экологии и криологии СО РАН Олег Корсун рассказал, что животные не могут стать надёжным ориентиром в этом вопросе: «С научной точки зрения нет животного, по которому можно было бы определить начало весны. Например, все птицы начинают петь в разное время. В марте обычно возле Читы уже поют полевые жаворонки. Для них это весна. Синички запели в конце января, сейчас всюю

поют. Но они не перелётные, зимуют у нас. Пение птиц – чем не весна? Поэтому всё очень индивидуально и расплывчато».

Растения станут более надёжным советчиком. Доктор биологических наук, профессор Забайкальского государственного университета Ольга Попова рассказала, что приходом весны можно считать цветение в степи прострела раскрытого (то, что мы называем подснежником), гусинолука малоцветкового и молочая Фишера (мужик-корня), ильма приземистого, а в лесу зацветание осины, набухание почек рододендрона даурского (багульника). Цвести они начинают чаще всего в конце апреля.

«Первыми цветут степные растения. Почва на горных склонах щебнисто-каменистая, она хорошо прогревается. У прострела цветочная почка формируется ещё осенью, она сохраняется зимой у земли в «волосной шубе». Это помогает им весной быстро расцвести. У рододендрона цветочные почки тоже формируются осенью», – рассказала профессор.

Эксперт добавила, что по её наблюдениям самым ранним сроком зацветания прострела было 15 апреля в 1989 году, а самым поздним – 10 мая 1992 года.

«Всё зависит от температуры, от холодных ночей, которые задерживают развитие. Разница между дневными и ночными температурами у нас очень большая, и растения ждут», – заключила Ольга Попова...

## ZabNews

[https://zabnews.ru/novost/2022/02/14/novim\\_ministrom\\_obrazovaniya\\_zabaykalyya\\_stanet\\_tatyana\\_klimenko\\_tgkanal](https://zabnews.ru/novost/2022/02/14/novim_ministrom_obrazovaniya_zabaykalyya_stanet_tatyana_klimenko_tgkanal)

14 февраля 2022 21:59

### **Новым министром образования Забайкалья станет Татьяна Клименко — tg-канал**

Новым министром образования Забайкальского края станет Татьяна Клименко, которая в начале 2 000-х работала председателем комитета общего и профессионального образования, науки и молодёжной политики Читинской области. Её назначение произойдёт в течение этой недели, пишет 14 февраля telegram-канал «Забайкальский коготь».

Исполняющий обязанности министра образования Забайкальского края Евгений Егоров в ответ на вопрос корреспондента ИА ZabNews заявил, что не располагает информацией о назначении Татьяны Клименко.

«Не знаю, у меня информации об этом нет. Татьяна Константиновна уважаемый человек», — сказал он.

Татьяна Клименко родилась в 1953 году. Историко-филологический факультет (по специальности «учитель истории и обществоведения») Читинского государственного педагогического института им. Н.Г. Чернышевского она закончила в 1975 году. Работает в университете с этого же года.

В 2001 году её назначили председателем комитета общего и профессионального образования, науки и молодёжной политики Читинской области, а в 2006 году она перешла в должность заместителя председателя по общему образованию.

**Сейчас женщина работает деканом психолого-педагогического факультета Забайкальского государственного университета.**

[https://zabnews.ru/novost/2022/02/15/bivshuyu\\_glavu\\_tsentra\\_podderzhki\\_nko\\_zabaykalyya\\_obvinili\\_v\\_pokushenii\\_na\\_hishchenie](https://zabnews.ru/novost/2022/02/15/bivshuyu_glavu_tsentra_podderzhki_nko_zabaykalyya_obvinili_v_pokushenii_na_hishchenie)

15 февраля 2022 17:29

### **Бывшую главу Центра поддержки НКО Забайкалья обвинили в покушении на хищение**

Сотрудники СУ СКР по Забайкальскому краю завершили расследование уголовного дела в отношении бывшей начальницы Центра поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций (НКО). Женщина обвиняется в покушении на хищение 463 тысяч рублей.

**Источник ZabNews сообщил, что обвиняемая по делу – доцент кафедры педагогики Забайкальского государственного университета, кандидата педагогических наук и куратор центра НКО Ирина Радецкая. Её задержали с поличным за взятку в мае 2021 года.**

По данным следователей, одна из некоммерческих организаций в декабре 2020 года победила в конкурсе на предоставление гранта из бюджета региона на 750 тысяч рублей. Деньги должны были пойти на проведение спортивных мероприятий, покупку одежды и мониторинг воздействия адаптивных игр на психику детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.

Женщина, зная о победе в конкурсе, в период с марта по апрель 2021 года попыталась похитить часть средств, используя свою должность. Ей помешали это сделать сотрудники УФСБ по Забайкалью.

Во время предварительного расследования был проведён ряд допросов, обысков и экспертных исследований. Обвиняемая признала свою вину, раскаялась и полностью возместила ущерб. Женщину уволили во время расследования.

Сейчас материалы дела передали в прокуратуру, позже их направят для рассмотрения в суд.

## Забинфо

<http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=163927>

12 Фев

**Читинские школьники познакомятся с культурным наследием Забайкалья**

**Юридический факультет ЗабГУ начинает реализацию грантового проекта «Культурное наследие Забайкалья», поддержанного Удканской медью. В его рамках школьники Читы смогут ознакомиться с культурно-историческими ценностями малой родины, посетив экскурсии по архитектурным памятникам деревянного зодчества, а также приняв участие в квестах, мастер-классах и конкурсах.**

«Историческая память, причастность к культуре предков, к своим исконным корням воскрешается в старых символах и традициях, которые важны нам, прежде всего, как памятники прошлого. Несмотря на историческую и культурную значимость, культурное наследие Читы остается неизвестным для большей части населения столицы Забайкальского края», – отметила одна из авторов инициативы, заведующая кафедрой международного права и международных связей ЗабГУ Наталья Гусевская.

Доказательством этих слов являются результаты опроса, проведенного инициаторами проекта среди молодежи Читы, большую часть из которых составили школьники и студенты. 75% из опрошенных 620 респондентов не задумывались о культурных ценностях и традициях краевой столицы. Также 88% опрошенных имеют желание узнать о культурном наследии города как можно больше информации, но более 80% не знают, где ее получить.

«Трудности обусловлены тем, что большая часть традиций, обычаев и культурных ценностей города остается малопривлекательной темой для изучения большинством горожан и труднодоступной для тех, кто все же заинтересован в приобретении этих знаний. Проект «Культурное наследие Забайкалья» призван привлечь внимание учащихся младшей и средней школы к сохранению культурных ценностей Читы», – рассказали авторы инициативы.

Для этого волонтерами проекта будут организованы интерактивные экскурсии по памятникам старины, где школьники смогут не только узнать об особенностях и традициях возведения деревянных зданий прошлого века, но и очутиться в атмосфере того времени. По итогам экскурсий ребята смогут принять участие в мастер-классах по созданию и художественному оформлению копий изученных объектов.

Среди учеников младших классов пройдет конкурс рисунков «По тропам старины», а учащиеся среднего звена смогут попробовать себя в конкурсе фотографий уникальных архитектурно-стилистических элементов деревянных домов Читы.

Напомним, проект «Культурное наследие Забайкалья», представленный инициативной группой юридического факультета ЗабГУ, стал победителем грантового конкурса социальных и бизнес-инициатив «Вершины 2021» в номинации «Культура». На его реализацию выделен грант в размере 300 тысяч рублей.

## Гуранка.ru

<https://news.guranka.ru/city/2022/02/molodaya-uchyonaya-iz-chity-poluchila-imennoj-zhilishhnyj-sertifikat>

15.02.2022

**Молодая учёная из Читы получила именной жилищный сертификат**

**Начальник научно-исследовательского управления Забайкальского госуниверситета, кандидат социологических наук Анна Шапиева получила именной жилищный сертификат по программе «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ». Об этом «Забайкальскому рабочему» сообщили в пресс-службе ЗабГУ.**

По информации пресс-службы, с 2018 года молодые ученые, работающие в организациях, подведомственных министерству науки и высшего образования РФ, могут претендовать на социальную выплату для приобретения жилья в рамках федеральной целевой программы. Чтобы попасть в нее, кандидату, возраст которого не превышает 35 лет, нужно иметь минимум пять лет стажа в должности научного сотрудника и защищенную кандидатскую диссертацию.

“Собственное жилье – это одна из важнейших составляющих комфортной жизни для любого человека, и ученый – не исключение. Когда он не обременен жилищным вопросом, у него больше сил на то, чтобы сосредоточиться на своем профессиональном росте, достижении результатов. Отрасли, в которых кадрам помогают таким существенным образом, немногочисленны. Отраднo, что у людей науки есть возможность получить жилье за то, что они занимаются любимым делом. И эта программа, безусловно, мотивирует молодых людей, которые задумываются о том, чтобы начать свою карьеру в науке”, — отметила Анна Шапиева.

Жилищный сертификат научной сотруднице ЗабГУ вручил ректор вуза Сергей Иванов.

## **Официальный портал Забайкальского края**

<https://75.ru/news/262853>

11.02.2022, 15:58

**Читинские школьники познакомятся с культурным наследием Забайкалья**

**Юридический факультет ЗабГУ начинает реализацию грантового проекта «Культурное наследие Забайкалья», поддержанного Удоканской медью. В его рамках школьники Читы смогут ознакомиться с культурно-историческими ценностями малой родины, посетив экскурсии по архитектурным памятникам деревянного зодчества, а также приняв участие в квестах, мастер-классах и конкурсах.**

«Историческая память, причастность к культуре предков, к своим исконным корням воскрешается в старых символах и традициях, которые важны нам, прежде всего, как памятники прошлого. Несмотря на историческую и культурную значимость, культурное наследие Читы остается неизвестным для большей части населения столицы Забайкальского края», – отметила одна из авторов инициативы, заведующая кафедрой международного права и международных связей ЗабГУ Наталья Гусевская.

Доказательством этих слов являются результаты опроса, проведенного инициаторами проекта среди молодежи Читы, большую часть из которых составили школьники и студенты. 75% из опрошенных 620 респондентов не задумывались о культурных ценностях и традициях краевой столицы. Также 88% опрошенных имеют желание узнать о культурном наследии города как можно больше информации, но более 80% не знают, где ее получить.

«Трудности обусловлены тем, что большая часть традиций, обычаев и культурных ценностей города остается малопривлекательной темой для изучения большинством горожан и труднодоступной для тех, кто все же заинтересован в приобретении этих знаний. Проект «Культурное наследие Забайкалья» призван привлечь внимание учащихся младшей и средней школы к сохранению культурных ценностей Читы», – рассказали авторы инициативы.

Для этого волонтерами проекта будут организованы интерактивные экскурсии по памятникам старины, где школьники смогут не только узнать об особенностях и традициях возведения деревянных зданий прошлого века, но и очутиться в атмосфере того времени. По итогам экскурсий ребята смогут принять участие в мастер-классах по созданию и художественному оформлению копий изученных объектов.

Среди учеников младших классов пройдет конкурс рисунков «По тропам старины», а учащиеся среднего звена смогут попробовать себя в конкурсе фотографий уникальных архитектурно-стилистических элементов деревянных домов Читы.

Напомним, проект «Культурное наследие Забайкалья», представленный инициативной группой юридического факультета ЗабГУ, стал победителем грантового конкурса социальных и бизнес-инициатив «Вершины 2021» в номинации «Культура». На его реализацию выделен грант в размере 300 тысяч рублей.

<https://75.ru/news/263246>

15.02.2022, 15:17

## **Сотрудничество ЗабГУ и Быстринского ГОКа позволит создать инновационные площадки для научных исследований**

В Забайкальском госуниверситете прошло рабочее совещание руководителей вуза с представителями горнорудной компании (ГРК) «Быстринское». На встрече обсуждались перспективы совместной работы организаций в области образования, науки и социальной сферы.

Открывая совещание, ректор ЗабГУ Сергей Иванов, подчеркнул, что сотрудничество двух крупных забайкальских организаций будет выгодным для города и всего Забайкальского края.

«Нам необходимо найти точки соприкосновения, которые будут полезны и Быстринскому ГОКу, и Забайкальскому госуниверситету. Это в конечном итоге должно привести к созданию на территории Забайкалья таких современных инновационных площадок, которые будут способствовать динамичному развитию региона», – сказал он.



Директор по работе с персоналом ГРК «Быстринское» Михаил Сальков отметил, что организация готова предоставить ЗабГУ доступ к имеющимся у них знаниям, технологиям и программам, подчеркнув, что Быстринский ГОК – одна из самых инновационных компаний в отрасли.

«Предприятие открыто к взаимовыгодному партнёрству и может предоставить уникальную площадку для профильных исследований в рамках производственной деятельности, а также огромную базу статистических данных для их дальнейшей консолидации и аналитики научным сообществом университета. Уверен, что прогнозы и рекомендации по итогу этой работы пригодятся обеим сторонам», – заявил он.

Кроме того, вуз, по словам Михаила Салькова, может рассчитывать на помощь в части формирования образовательных программ и предоставления рабочих мест для проведения производственных практик студентов и стажировок преподавателей. Представители Быстринского ГОКа готовы читать лекции, проводить семинары и мастер-классы для студентов ЗабГУ, а также развивать пространство не только в университете, но и во всем городе.

На встрече присутствовали деканы двух технических факультетов ЗабГУ – Павел Авдеев, возглавляющий горный факультет, и Андрей Батухтин, руководящий энергетическим факультетом. Они рассказали представителям ГРК «Быстринское» о научно-исследовательском потенциале своих факультетов, их инфраструктуре, а также опыте сотрудничества с крупными предприятиями в части выполнения хоздоговорных работ и организации практик для студентов.

Рассмотрев возможности двух организаций, стороны перешли к обсуждению проектов, имеющих потенциал к реализации, в частности создание уникальных площадок для проведения совместных исследований, открытие профильных классов и лабораторий, а также единого инжинирингового центра, объединяющего несколько технических направлений.

По итогам диалога сторонами было принято решение о подготовке соглашения о долгосрочном сотрудничестве и составлении программы взаимодействия организаций.

<https://75.ru/news/263352>

16.02.2022, 14:35

### **«Забпризыв» стартовал для кандидатов в управленческую команду Минспорта Забайкалья**

Организаторы дали старт кадровому проекту «Забайкальский призыв - управленческая команда министерства физической культуры и спорта Забайкальского края». Желающие могут зарегистрироваться на сайте.

«Регистрация и дистанционный отбор уже начались и продлятся по 28 февраля. Желающим принять участие в кадровом проекте необходимо подать заявку на сайте <https://zabpriz.ru>, заполнить онлайн-анкету и пройти тестирование. Ждем участников, это отличная возможность проверить свои силы и стать частью управленческой команды. Также все финалисты будут зачислены в кадровый резерв», - сказала замначальника отдела развития государственной службы управления госслужбы и кадровой политики губернатора Забайкальского края Ирина Шульженко.

Проведение очного этапа запланировано на 15 марта.

Кандидаты должны иметь высшее образование по следующим направлениям подготовки: физическая культура и спорт, менеджмент, государственное и муниципальное управление, юриспруденция, а также стаж работы не менее четырех лет государственной службы или стажа работы по специальности.

Напомним, проект «Забайкальский призыв» реализуется по инициативе губернатора Забайкальского края Александра Осипова с 2018 года. Организаторами выступают правительство региона и Читинский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте РФ. С августа 2021 в качестве соисполнителя присоединился Забайкальский государственный университет.

### **Министерство образования и науки Забайкальского края**

<https://minobr.75.ru/novosti/262850>

11.02.2022, 15:45

#### **Читинские школьники познакомятся с культурным наследием Забайкалья**

Юридический факультет ЗабГУ начинает реализацию грантового проекта «Культурное наследие Забайкалья», поддержанного Удоканской медью. В его рамках школьники Читы смогут ознакомиться с культурно-историческими ценностями малой родины, посетив экскурсии по архитектурным памятникам деревянного зодчества, а также приняв участие в квестах, мастер-классах и конкурсах.

«Историческая память, причастность к культуре предков, к своим исконным корням воскрешается в старых символах и традициях, которые важны нам, прежде всего, как памятники прошлого. Несмотря на историческую и культурную значимость, культурное наследие Читы остается неизвестным для большей части населения столицы Забайкальского края», – отметила одна из авторов инициативы, заведующая кафедрой международного права и международных связей ЗабГУ Наталья Гусевская.

Доказательством этих слов являются результаты опроса, проведенного инициаторами проекта среди молодежи Читы, большую часть из которых составили школьники и студенты. 75% из опрошенных 620 респондентов не задумывались о культурных ценностях и традициях краевой столицы. Также 88% опрошенных имеют желание узнать о культурном наследии города как можно больше информации, но более 80% не знают, где ее получить.

«Трудности обусловлены тем, что большая часть традиций, обычаев и культурных ценностей города остается малопривлекательной темой для изучения большинством горожан и труднодоступной для тех, кто все же заинтересован в приобретении этих знаний. Проект «Культурное наследие Забайкалья» призван привлечь внимание учащихся младшей и средней школы к сохранению культурных ценностей Читы», – рассказали авторы инициативы.

Для этого волонтерами проекта будут организованы интерактивные экскурсии по памятникам старины, где школьники смогут не только узнать об особенностях и традициях возведения деревянных зданий прошлого века, но и очутиться в атмосфере того времени. По итогам экскурсий ребята смогут принять участие в мастер-классах по созданию и художественному оформлению копий изученных объектов.

Среди учеников младших классов пройдет конкурс рисунков «По тропам старины», а учащиеся среднего звена смогут попробовать себя в конкурсе фотографий уникальных архитектурно-стилистических элементов деревянных домов Читы.

Напомним, проект «Культурное наследие Забайкалья», представленный инициативной группой юридического факультета ЗабГУ, стал победителем грантового конкурса социальных и бизнес-инициатив «Вершины 2021» в номинации «Культура». На его реализацию выделен грант в размере 300 тысяч рублей.

<https://minobr.75.ru/novosti/263236>

15.02.2022, 14:51

### **Сотрудничество ЗабГУ и Быстринского ГОКа позволит создать инновационные площадки для научных исследований**

В Забайкальском госуниверситете прошло рабочее совещание руководителей вуза с представителями горнорудной компании (ГРК) «Быстринское». На встрече обсуждались перспективы совместной работы организаций в области образования, науки и социальной сферы.

Открывая совещание, ректор ЗабГУ Сергей Иванов, подчеркнул, что сотрудничество двух крупных забайкальских организаций будет выгодным для города и всего Забайкальского края.

«Нам необходимо найти точки соприкосновения, которые будут полезны и Быстринскому ГОКу, и Забайкальскому госуниверситету. Это в конечном итоге должно привести к созданию на территории Забайкалья таких современных инновационных площадок, которые будут способствовать динамичному развитию региона», – сказал он.

Директор по работе с персоналом ГРК «Быстринское» Михаил Сальков отметил, что организация готова предоставить ЗабГУ доступ к имеющимся у них знаниям, технологиям и программам, подчеркнув, что Быстринский ГОК – одна из самых инновационных компаний в отрасли.

«Предприятие открыто к взаимовыгодному партнёрству и может предоставить уникальную площадку для профильных исследований в рамках производственной деятельности, а также огромную базу статистических данных для их дальнейшей консолидации и аналитики научным сообществом университета. Уверен, что прогнозы и рекомендации по итогу этой работы пригодятся обеим сторонам», – заявил он.

Кроме того, вуз, по словам Михаила Салькова, может рассчитывать на помощь в части формирования образовательных программ и предоставления рабочих мест для проведения производственных практик студентов и стажировок преподавателей. Представители Быстринского ГОКа готовы читать лекции, проводить семинары и мастер-классы для студентов ЗабГУ, а также развивать пространство не только в университете, но и во всем городе.

На встрече присутствовали деканы двух технических факультетов ЗабГУ – Павел Авдеев, возглавляющий горный факультет, и Андрей Батухтин, руководящий энергетическим факультетом. Они рассказали представителям ГРК «Быстринское» о научно-исследовательском

потенциале своих факультетов, их инфраструктуре, а также опыте сотрудничества с крупными предприятиями в части выполнения хоздоговорных работ и организации практик для студентов.

Рассмотрев возможности двух организаций, стороны перешли к обсуждению проектов, имеющих потенциал к реализации, в частности создание уникальных площадок для проведения совместных исследований, открытие профильных классов и лабораторий, а также единого инжинирингового центра, объединяющего несколько технических направлений.

По итогам диалога сторонами принято решение о подготовке соглашения о долгосрочном сотрудничестве и составлении программы взаимодействия организаций.

### **«Российское образование»**

<https://www.edu.ru/news/regiony/shkolniki-chity-znakomyatsya-s-kulturnym-naslediem/>

11 февраля 2022, 16:34

#### **Школьники Читы знакомятся с культурным наследием своего региона**

В Забайкальском крае в рамках проекта «Культурное наследие Забайкалья» организована серия мероприятий для школьников: для ребят проводятся экскурсии, квесты, тематические конкурсы. Об этом сообщает пресс-служба Минобрнауки региона.

Ребята смогут не только узнать об особенностях и традициях возведения деревянных зданий прошлого века, но и на мастер-классах создавать художественно оформленные копии изученных архитектурных объектов.

Для учеников младших классов будет организован конкурс рисунков «По тропам старины», а ученики средней школы примут участие в конкурсе фотографий уникальных архитектурных объектов Читы.

**Проект «Культурное наследие Забайкалья», представленный инициативной группой юридического факультета ЗабГУ, стал победителем грантового конкурса социальных и бизнес-инициатив «Вершины-2021» в номинации «Культура». На его реализацию выделен грант в размере 300 тысяч рублей.**

### **БайкалDaily**

<https://www.baikal-daily.ru/news/16/430711/>

10.02.2022 19:15

#### **В Чите пройдёт чемпионат ДФО по тайскому боксу**

С 17 по 20 февраля в Чите пройдут чемпионат и первенство Дальневосточного федерального округа по тайскому боксу. В соревнованиях примут участие мужчины и женщины 17-40 лет, юниоры и юниорки 16-17 лет, юноши и девушки 14-15 лет, мальчики и девочки 12-13 лет.

**Турнир проведут в физкультурно-оздоровительном комплексе Забайкальского госуниверситета.** Комиссия по допуску, собрание судей и представителей, жеребьевка и взвешивания будут проходить в гостинице «Гранд-Сити».

Соревнования пройдут с 18 по 20 февраля с 12:00 до 18:00, сообщает федерация тайского бокса – муайтай России.

Напомним, что чемпионат России по тайскому боксу запланировано провести в период с 22 по 28 марта в Улан-Удэ. Уже опубликован логотип соревнований.

### **«Радио России»**

[https://gtrkchita.ru/rr\\_news/?id=11533](https://gtrkchita.ru/rr_news/?id=11533)

17 февр 2022, 07:46

#### **Карьерный рост, путешествия и новые знакомства: Забайкальский краевой студенческий отряд**

Сегодня бойцы студотрядов страны отмечают официальный праздник - День российских студенческих отрядов. РСО - это крупнейшая молодежная организация, которая занимается временным трудоустройством молодых людей в 74 субъектах России. Наш регион не исключение. **Основу краевого Забайкальского студенческого отряда составляют учащиеся ЗабГУ.** Какие возможности перед ними открыты, расскажет Юлия Пащенко.

В нашем регионе Забайкальский краевой студенческий отряд ведёт работу восьмой год. Трудовой семестр у молодёжи ещё впереди, поэтому пока бойцы проявляют свои творческие таланты, учатся профессии, закрывают набор новичков в свою команду. Несмотря на то, что главная задача сообщества - трудоустройство студентов, вступают они в ряды студотрядов не ради заработка.

**<...> Такой схемой несколько лет пользуется студентка четвёртого курса ЗабГУ психолого-педагогического факультета, по совместительству командир студенческого**

педагогического отряда "Забайкальский Манул" Яна Ходоковская. Успевает и поработать, и закрыть практику, и отдохнуть, причём за пределами региона.

Яна Ходоковская, командир студенческого педагогического отряда "Забайкальский Манул": *"Наш отряд базируется в замечательном лагере, который находится на берегу Байкала. Кстати, мы единственный отряд, который работает за пределами Забайкальского края, в Иркутской области, детский лагерь "Маломорский". В течение двух лет я туда уже езжу и в прошлом, и в этом году мне представилась замечательная возможность поработать старшей вожатой, то есть привезти свой педагогический коллектив туда и работать с ними на протяжении летнего периода"*.

Яна Ходоковская вспоминает, перед поездкой присутствовал лёгкий мандраж, всё-таки сама ещё молодая, а тут такая ответственность: дети разных возрастов, численность отрядов - два-три десятка воспитанников на два вожатых и коллектив.

[https://gtrkchita.ru/rr\\_news/?id=11503](https://gtrkchita.ru/rr_news/?id=11503)

11 февр 2022, 07:40

### **Стратегия социально-экономического развития Забайкалья: какими путями будут достигнуты поставленные цели**

Забайкальский госуниверситет продолжает работу над стратегией социально-экономического развития края. Документ в окончательном варианте будет включать все сферы жизни, которые должны качественно измениться. Произойдёт это, если власти региона, опираясь на скрупулёзные оценки и научно обоснованные сценарии будущего от экспертного сообщества, будут следовать заложенным в стратегии моделям управления. Процесс подготовки учёными ЗабГУ важного и всеобъемлющего документа непростой, он пройдёт несколько этапов обсуждения и утверждения. Какими путями достичь в итоге поставленных целей, узнавал Дмитрий Балахонов...

- Анонс «Читинские школьники познакомятся с культурным наследием Забайкалья благодаря проекту ЗабГУ»

- Новость «Забайкальский ученый впервые получил жилищный сертификат»

- Новость «ЗабГУ и Быстринский ГОК договорились о сотрудничестве»

### **Радио «Маяк»**

- Анонс «Читинские школьники познакомятся с культурным наследием Забайкалья благодаря проекту ЗабГУ»

- Новость «Забайкальский ученый впервые получил жилищный сертификат»

- Новость «ЗабГУ и Быстринский ГОК договорились о сотрудничестве»

### **Радио «Вести ФМ»**

[https://gtrkchita.ru/vfm\\_news/?id=3006](https://gtrkchita.ru/vfm_news/?id=3006)

15 февр 2022, 19:00

### **Виталий Буров - о том, как идёт разработка стратегии социально-экономического развития Забайкалья до 2035 года**

Гость студии - руководитель группы экспертов ЗабГУ, директор НИИ "Высшая школа экономики, управления и предпринимательства", заведующий кафедрой экономической теории мировой экономики университета, главный редактор научного журнала "Теневая экономика" Виталий Буров.

[https://gtrkchita.ru/vfm\\_news/?id=3005](https://gtrkchita.ru/vfm_news/?id=3005)

15 февр 2022, 17:55

### **"Наше время": стратегия социально-экономического развития Забайкалья до 2035 года**

Гость студии - руководитель группы экспертов ЗабГУ, директор НИИ "Высшая школа экономики, управления и предпринимательства", заведующий кафедрой экономической теории мировой экономики университета, главный редактор научного журнала "Теневая экономика" Виталий Буров.

- Анонс «Читинские школьники познакомятся с культурным наследием Забайкалья благодаря проекту ЗабГУ»

- Новость «Забайкальский ученый впервые получил жилищный сертификат»

- Новость «ЗабГУ и Быстринский ГОК договорились о сотрудничестве»

## Радио «Сибирь»

- Анонс «Читинские школьники познакомятся с культурным наследием Забайкалья благодаря проекту ЗабГУ»
- Новость «Забайкальский ученый впервые получил жилищный сертификат»
- Новость «ЗабГУ и Быстринский ГОК договорились о сотрудничестве»

### Забайкальский рабочий

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/uchenyj-vpervye-poluchil-zhilishhnyj-sertifikat-v-zabajkale-po-gosprogramme/>

14/02/2022 в 17:40

#### Молодой ученый впервые получил жилищный сертификат в Забайкалье

**Начальник научно-исследовательского управления Забайкальского госуниверситета, кандидат социологических наук Анна Шапиева получила именной жилищный сертификат по программе «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ». Об этом 14 февраля «Забайкальскому рабочему» сообщили в пресс-службе ЗабГУ.**

По информации пресс-службы, с 2018 года молодые ученые, работающие в организациях, подведомственных министерству науки и высшего образования РФ, могут претендовать на социальную выплату для приобретения жилья в рамках федеральной целевой программы. Чтобы попасть в нее, кандидату, возраст которого не превышает 35 лет, нужно иметь минимум пять лет стажа в должности научного сотрудника и защищенную кандидатскую диссертацию.

— Собственное жилье – это одна из важнейших составляющих комфортной жизни для любого человека, и ученый – не исключение. Когда он не обременен жилищным вопросом, у него больше сил на то, чтобы сосредоточиться на своем профессиональном росте, достижении результатов. Отрасли, в которых кадрам помогают таким существенным образом, немногочисленны. Отраднo, что у людей науки есть возможность получить жилье за то, что они занимаются любимым делом. И эта программа, безусловно, мотивирует молодых людей, которые задумываются о том, чтобы начать свою карьеру в науке, — отметила Анна Шапиева.

**Жилищный сертификат научной сотруднице ЗабГУ вручил ректор вуза Сергей Иванов.**

#### «Азия – экспресс» № 5 от 9 февраля 2022 года

##### «Задача – рост качественного состава профессоров»

В материале говорится о заседании Забайкальского регионального отделения Российского профессорского собрания, которое состоялось в рамках празднования Дня российской науки в Забайкальском государственном университете.

##### «Семинары, конференции, лекции, мастер – классы»

Заметка о мероприятиях, посвященных празднованию Дня российской науки в ЗабГУ, которые пройдут в онлайн-формате и продлятся до 24 февраля.

#### «Читинское обозрение» № 6 от 9 февраля 2022 года

##### «6 способов попросить надеть маску»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ.

### Рассылки по внешним СМИ:

11 февраля - «Читинские школьники познакомятся с культурным наследием Забайкалья благодаря проекту ЗабГУ» (Анонс)

14 февраля - «Забайкальский ученый впервые получил жилищный сертификат» (Новость)

15 февраля - «ЗабГУ и Быстринский ГОК договорились о сотрудничестве» (Новость)